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Egyetértés. j
Nemcsak a nagy politikában hiányzik 

az egyetértés, hanem társadalmi életünk­
ben is, ahol e hiány valóban kínossá teszi 
3, helyzetet.

Valamint a gép működését egyedül az 
egyes alkatrészek összetartása teszi lehe­
tővé, úgy társadalmi életünk fejlődését és 
felvirágoztatását egyedül csak az egyetértés, 
az összetartozás érzete eszközölheti.

De mi mit teszünk? Vajmi csekély 
kivétellel csak a mások gyengéin, hibáin 
szeretünk rágódni, mintha embertársaink 
elnyomása képezné azt a bázist, melyen 
fölemelkedünk. — Vájjon hányánknak ju­
tott eszébe a bölcs mondás: „ember, ös- 
merd meg tenmagad! “ kutasd saját gyen­
géidet, hibáidat; nézeteid helytelenségét, Íté­
leteid felületességeit, alaptalanságát; vedd 
fontolóra szavaidat, mert azok jobban becsü- 
lendök a pénznél. A pénzt vissza lehet sze­
rezni, de a kimondott szót soha.

A jó vén Diogénesz jut eszembe : fé­
nyes nappal égő lámpával kereste az igaz 
embert!

Az ö pesszimisztikus világnézetének 
azonban nem hódolhatunk, mihelyt belát­
juk, hogy első feladatunk: önmagunknak 
igazzá lenni.

Sajnos, azóta már évezredek múltak 
el, de az emberek mindig csak olyanok 
maradtak, hogy valamennyien lámpát ven­
nének kezükbe és elmennének egy igaz 
embert keresni! 

Elmúlt az ókor vaksötétsége, a közép­
kor brutalitása és az elnyomatás minden 
gyászos korszaka, eljött a szabadság fényes 
nappala, az emberi jogok teljes ébredése. 
Mindenki teljes tudatában él annak, hogy 
számottevő törtje az egésznek és a világ 
előtt egyenlő bárki fiával. Megszűntek a 
jobbágyság, a nemesi, kiváltságok, az osz­
tály-, a kasztrendszerek. Tudjuk, hogy ér­
demünk csak a szorgalmunk, tehetségünk 
által szerzett érdem és még sincsen békes­
ség, még sincsen összetartás, egyetértés se­
hol és semmiben. Erről panaszkodnak fent, 
alant és legtöbbet talán a középosztályban. 
Fájdalom, még azt is hozzá kell tennem, 
hogy erről legtöbbet panaszkodnak nálunk 
Magyarországon.

Rendkívül barátságosak vagyunk ugyan 
és szó és bor hevében odaígérjük minde­
nünket. Csókolódzunk, ölelkezünk, eskü- 
dözünk s ha reákerül a sor, a legtöbb eset­
ben „izélünk“, hogy hiszen szívesen, — 
hanem hát ...

Bor közben „brúdert" iszunk, sokszor 
egész asztaltársasággal, kivétel nélkül, sőt 
sok esetben a legelső találkozás alkalmával, 
elég meggondolatlanul, s másnap, ha vala­
melyik megfontoltabb figyelmeztet, azt fe­
leljük : „Tudod barátom, bor között sok 
minden megesik*.

Minek nevezzem ezt?
Aki igy cselekszik, eklatáns példát ád 

arra, hogy az őszinteség, jellemszilárdság, 
igaz barátság becsülése nála nem eiös ala­
pon állanak

Ivi ne ösmert volna olyan könnyelmű
uracsokat, kik minden idejüket, pénzöket 
dinom-dánomra pazarolták. Mennyi barátot 
találnak ezek, mennyi szóbeli megtisztel­
tetésben részesülnek; s ha tönkre jutnak, 
kik ítélik el első sorban ? Nem azok-e, kik 
legjobb napjaikat töltötték el az ilyen rövid­
látó Lucullusoknál.

Ebből csak az következik, hogy nálunk 
a barátság cégére alatt sokkal több kétszí­
nűség, önzés rejlik, mint barátság.

Sőt tovább megyek. Még azt is mer­
ném állítani, hogy nálunk a tisztességes, 
komoly ember nem részesül abban a be­
csülésben, melyben a szeleburdi, könnyelmű, 
szószátyár, ki a pénzt semmire sem be­
csülve szórja. Erről elmondják, hogy tud 
élni, „savoir vivre" ; azt a csendes, komoly 
embert pedig, aki még teli pezsgőspalac­
kokkal nem hajigálta a kávéház tükörabla­
kát és nem forgálcsolla szét a cigány há­
tán a hegedűt, legföljebb elmondják »jó 
embernek«, azaz együgyünek.

Szóval: nálunk mindenki nagy urat 
játszik. Ha egy hivatalnoknak ezer forint a 
fizetése, akkor költsön úgy, mintha három­
szor annyi volna, mert különben m e g- 
szólják.

Kell-e ahhoz kommentár, hogy ebben 
rejlik társadalmi életünk baja, hogy nincsen 
demokratikus szellem és nincs egyszerűség, 
hanem csak nagyzás. Ebben rejlik a kulcsa 
annak, hogy hazánkban olyan sok a sik­
kasztó .

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRCÁJA.
Titkári jelentés

a székelyudvavhclyi tanárkor 1902—3. tanévi 
működéséről.

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.
(3. folyt, és vége.)

íme a keret, melyben munkánk folyt. Nem 
világra szóló munka ez; nem külső eredmények­
ben szembeötlő és csillogó, hanem inkább ha­
sonló az ekevas munkájához, mely a földet lel­
ássa, hogy azt a mag befogadására alkalmassá 
téve, a későbbi termésnek természetszerű folya­
matában való lassú, de fokozatos érlelődését elő­
készítse és biztosítsa. A világ hiába kérdi a ta­
nártól: mit dolgoztál, mennyit dolgoztál; hány 
aktát végeztél, miben mutatkozik munkád külső 
látszatja? Ily közvetlen eredményeket nem tu­
dunk rámutatni és talán ebben rejlik annak a 
magyarázata is, hogy a közvélemény a tanári 
hivatás sociális értékelésében talán mostohább, 
mint más életpályáknak számadatokban kimutat­
ható munkaereredményeivel szemben Mi csak 
arra utalhatunk: „Nézd a felnövekedő generálié 
szellemét, hazafias érzületét, erkölcsi elveit; jel­
lembeli tulajdonságait!“ Ezeknek kialakulásá­
ért vagyunk felelősek. Mi erre folyunk be csak 
láthatatlanul, úgy mint a harmat megtermeke- 
nyiti a földet, anélkül, hogy emberi szem észre­
venné e processusnak mélyen rejlő titkait, b kér­
dem: „Kevésbbé fontos és intensiv, kevésbbe 
megbecsülésre méltó»e ily munka, mely észrevét­
lenül rakja a kultúra rétegeit; egyiket a másikra r 
Azt hiszem, munkánk ideálisabb minden egyéb 
működési körnél 1

Ki-ki mindnyájunk között hoz egy-egy por 
szemet nemzeti államunk kiépítéséhez. Ilyen por 
szemnek, mely azonban mégis egy-egy eszmenek 
a magvát hinti el, minősíthetjük az egyes 1 elol­
vasásokat és a hozzá fűződő gondolatcseréket is' 

Mindegyik felolvasás tudományos színvona­
lon állott és abból a komoly törekvésből, abból a 
meleg szeretetböl eredt, amelyet mi az úgy iránt 
lelkűnkben táplálunk. Legszebb jutalmunk köte­
lességeink csendes és zajtalan teljesítésében rej­
lik A múlt években igaz, több külső jelét adtuk 
munkálkodásunknak, amennyiben kebelünkből in­
dult ki a Szabad Lyceum eszméje; mi voltunk, azok, 
akik ezen eszmének testet adtunk. De sajnos, azt 
tapasztaltuk, hogy városunk közvéleménye kö­
zömbösen viseltetett ezen korszerű intézmény 
irányában és hogy ennek meghonosítására és 
meggyökereztetésére irányuló törekvésünk csak 
meddő kísérletnek volt mondható, mely mélyebb 
visszhangra nem talált. Ebből kifolyólag tavaly e 
kérdéssel szemben negativ álláspontra helyez­
kedtünk, programúiba nem vettük fel többé. Le­
hetséges, hogy majd idővel, midőn közéletünk job­
ban fellendül, szellemi közszükséglet gyanánt fog 
az eszme ajtónkon kopogtatni, akkor majd megint 
harcosaivá szegődünk. Egyelőre megelégszik kö­
zönségünk a fillér-estélyekkel, egy egy hangver­
senynyel, műkedvelői előadással, aztán ott van 
a politika, a mindennapi pletyka, a világesemé­
nyeket és az emberek intim dolgait tárgyaló jou- 
rok, a tárcacikkek, a rémregény és a ponyva- 
irodalom. Minek több és hozzá még nehezebben 
emészthető szellemi táplálék.

Áttérve a külső adatok felsorolására, em­
líthetem, hogy a körnek a múlt évben volt 42 
tagja, mely intézetenkint a következőképen osz­
lott me»: az ev. ref. collegium részéről voltak

12-en; a róm. kath. fögymnasiumot képviselték 
10-en; a főreáliskola kötelékéből volt 13 ; a leány­
iskolából pedig 2 tagja, mig az agyagipari szak­
iskola 5 tagot szolgáltatott. Uj tagokul beleptek a 
collegium részéről Nagy Elemér és Lovass Aladár ; 
s a főreáliskola részéről pedig Puskás István, 
dr Lukinich Imre és Varga Károly; végül.a róm. 
kath. fögymnasiumból Michálovits Béla.

Az év végével áthelyeztetés folytán és más 
oknál fogva elváltak intézetünktől s igy természe­
tesen megszűntek a kör tagjai lenni: Lovass 
Aladár, dr Lukinich Imre, Ravasz Árpád, Gáspár 
István, Pap András, Harmath Ödön és Bőd
Károly , ,, . .

Mindnyájoknak távozása határozott veszteség 
a körre nézve, hisz mindegyikök többé-kevésbbé 
kivette részét mindenből, ami annak életny ilvánulá- 
saira vonatkozott, de különösen késztetve érzem 
magamat, dr Lukinich Imre, Ravasz Árpád és Bőd 
Károly tagtársainkról megemlékezni. Lukinich mint 
jegyző buzgó odaadással szolgálta a kör ügyét; 
Ravasz nem egy életrevaló eszmét pendített meg 
és végül nem merült fel az a kérdés, melyhez Bőd 
hozzá nem szólt volna ; nem volt az a mozgalom, 
melyben ő tevékenyen s soha megnemszünö agilitás­
sal részt nem vett volna. Erkölcsi kötelességet 
teljesítek tehát, amidőn a nevezetteknek emlékét 
körünk analeseiben megörökítem.

Egyben nem tehetem, hogy az újonnan be­
lépett tagjait a körnek, a legmelegebben ne üdvö­
zöljem. Minden uj tag uj erőt jelent, mely úgy­
szólván uj életelemet hoz egyesületünk organis- 
musába. Szivemből kívánom, hogy az uj tagok jól 
érezzék magukat körünk kebelében; karolják tel 
annak érdekeit meleg odaadással és nemes ambí­
cióval; feküdjék szivükön annak fellendítése éa
föl virácrrw.t AtÁsa.
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Az ipari munkíísok szabad lyccuma.
Múlt vasárnap délután, az ipari munkások 

képzésére rendezett előadás, bevett rendes szokás 
szórint a Hymnus lelkes eléneklésévol kezdődőit. 
Ennek végeztével pedig Mátéfly Domokos pénzügyi 
titkár tartott kazníiui érzést melegen ápoló s mind­
végig lelkesült áhítattal hallgatott felolvasást. „ A 
magyarjhegemonia (uralom) jogosultsága“ c. tételről.

Hogy a Kárpátok által övezett három hegy 
és négy folyó hazájában, szép Magyarországunkon 
a magyarnak az uralomhoz való jogosultsága nem­
csak honalapító, ezer év óta nemzet és ország 
fentartó jogában gyökerezik, hanem a jelenlegi 
polyglatt (soknyelvű) népesedési viszonyai mellett 
is csak egyedül neki van ehez a népessége nagy­
ságánál a kormányzására való egyedüli rátermett­
ségénél fogva feltétlen jussa: azt igen szépen be­
bizonyította.

De kisérjük csak előadását röviden összefog­
lalva emlékezetnek okáért még egyszer végig. Az 
ország területén levő 72 vármegye közül 25 vár­
megye területén találjuk a németeket, kik legsű­
rűbben vannak Szeben, Küküllő, Brassó, Besztercze, 
Temes, Torontál, Krassószörény; a Szepes, to­
vábbá a Dunánluli vidék nyugati megyéiben és a 
kiket vidékenkint különböző névvel neveznek el, 
pl. Barcasági, Királyföldi németek stb. A tótok az 
ország északi hegyes vidékeit s Krassószörény me­
gyét lakják, a horvátok és szerbek az ország déli 
részén vannak, a ruthének az Északkeleti felföldön, 
Ung, Bereg, Máramaros stb. vidékén, inig az oláh- 
ság legfőképpen a Délkeleti felföld (Erdély) hava­
sain helyezkedett el. Az oláhság Erdély déli, dél­
nyugati és északi részén özönlött be, mert keleten 
mindenféle idegen elem beözönlését feltartóztatta 
az ország keleti védbástyájául, az Isteni gondvi­
selés által ide rendelt székelység. Az oláhság az­
tán a fogarasi, szebeni, hunyadi, gyalui, bihari ha­
vasokon és az erdélyi Érchegység vidékén telepe­
dett le és pásztor nomád életet folytatott mindad­
dig, mig a számbeli sokasága nem kényszeritette 
arra, hogy egy része a havasi ős hazát elhagyva, 
a völgybe lejöjjön és a földet az ország többi lakói­
nak példájára mivelje.

A honalapító magyarság két részben helyez­
kedett el, kisebb csoportja a Kárpátok keleti bér­
ces vidékeit tartja megszállva, már több, mint ezer 
év óta és székelyeknek neveztetnek, a nagyobb 
tömeg pedig az ország szivébe Soprontól Biharig 
mintegy beékelte magát s az ország ‘|3 részét 30 
megye területén tartja kezében. A magyar elem 
képviselve van az ország 413 szolgabirói járásá­
ban, a német 381 és az oláh 178 járásban. Az 
oláhság Erdélynek csak egy járásában a kászon- 
alcsiki járásában nincs képviselete. A magyarság

Végül tartozom a kegyelet érzésének is az­
zal, hogy a múlt évben elhunyt Ilómann Ottó mi­
niszteri tanácsos géniuszának is áldozzak nehány 
sorban. Jóllehet ő az utóbbi időben súlyos beteg­
sége miatt már nem igen folyt be az iskolák éle­
tére, de hosszabb ideig a középiskolai osztály élén 
állott szakavatottságával és messzemenő jóindula­
tával. — ttgy-egy oszlopunk kidülte mindnyájun­
kat érint és az egyes körök csak önmagukat be­
csülik meg a kegyeletes megemlékezéssel.

íme tisztelt közgyűlés, ezekben igyekeztem 
körünk múlt évi működésének főbb mozzanatai} 
kidomborítva, annak egységes képét megrajzolni 
és önök elé tárni.

Fennhéjázás volna részünkről azt állítani, 
hogy ez idő szerint szélesebb körű hullámgyürüket 
vetettünk fel városunk szellemi életének felszínén 
és mélyebb barázdát vontunk társadalmunk talajá­
ban, — szerény törekvéseinktől távol állott ily 
feltűnési vágy és tágabb körben való szereplésnek 
a viszketege, — nem állíthatom továbbá azt sem, 
hogy a nemzeti megerősödésnek és kulturális ha­
ladásnak uj forrásait nyitottuk meg; hogy céljain­
kat minden tekintetben elértük, de megnyugvá­
sunkra szolgál az a tudat, hogy tehetségünkhez 
képest és számolva az adott viszonyok előnyeivel 
és hátrányaival, mindent megtettünk, ami alkalmas 
a nevelés-oktatás ügyének és hazánk kulturális 
ügyeinek előbbrevitelére. Kivettük szerény részün­
ket mindenből, ami azoknak fellendülését célozta 
és ami közvetetlenül reánk nézve fontos: igyekez­
tünk a közös ideális célok szolgálatában a baráti 
érzést, az cgygyüvémüködés szellemét ápolni és 
azt hiszem, mindnyájan a legkellemesebben em­
lékszünk vissza az együtt töltött órákra.

Ezek után tisztelettel kérem titkári jelenté­
semnek tudomásul vételét azon óhajom kíséreté­
ben, hogy a jövőben is áthatva hivatásunk ideális- 
musától lelkesen sorakozzunk a kitűzött zászlónk alá.

Nősz Gusztáv.

_ _ _ _ SZÉKELY-UDVARHELY
pedig az ország egyetlenegy pontját sem hagyta 
elveszni, mindenütt igyekezett magának egy-egy 
területet elfoglalni s ott létjogosultságát biztosítani.

A számbeli többség mellett kimutatja a ma­
gyar történelemből és a vérszorződéssel megalapí­
tott alkotmányjogunkból, a hegemóniához való 
históriai jogosultságunkat is.

Ezer éves múltja alatt a magyar nemzet 
csakis a vele rokon kunokat és besenyőket ol­
vasztotta magában, mig a többi nemzetiségeket, 
jóllehet, azok legtöbbször, a kínálkozó alkalom­
mal ellenségévé szegődtek, alkotmányával és vi­
téz karjával mindig megvédte, nemzeti nyelvük és 
szokásaik meghagyásával megmaradásukat biz­
tosította ; bár a beolvasztásra vehetett volna pél­
dát épen Romániától} akár Oroszországtól, ki a 
lengyeleket és finneket, valamint Németországtól, 
ki a lengyeleket és Elszász-Lotharingia lakósait, 
úgyszintén Augolországtól, ki az Íreket, kímélet­
lenül magába olvasztotta, s nemzetét nyelvben 
és szokásokban valamennyi egységére tette.

Jóllehet az uralmon levő magyarság elnézte, 
hogy ily hosszú és fényes történelmi mull után is 
hetegorén nemzet legyen, országos lakossága 
mégis megnyugvással tekinthet a jövő elé, mert a 
városok, a magyarság gócpontjai csaknem a kéz­
ben vannak, az irodalom, művészet, ipar, keres­
kedelem ugyszólva minden ágát szintén a ma­
gyarság dominálja, ami feltétlen biztos záloga an­
nak, hogy ezen országot jövőben is senki más 
nem uralhatja, csak a magyar.

A nemzetiségek ha meggondolnák, hogy 
csak addig maradhatnak fenn a jelenleg élvezett 
jogaikban, mig az ország területét magyar uralja, 
jobb hazafiak is lehetnének.

Érdekes előadását a magyar haza iránt 
lángoló hazaszeretetre való buzdítással fejezte be 
az előadó. Azután Bálint János szavalta igen ha­
tásosan Csurgó őrnagynak honvédéletből merített 
elbeszélő költeményét. Végezetül pedig a Szózatot 
énekelte el a 210 férfi és több jelenlevő nőből 
álló díszes hallgatóság.

A jövő vasárnap Dózsa Jakab főreálisk. ta­
nár fog előadást tartani .Korunk vívmá­
nyai az iparterén“ c. tételről. Érdek­
lődéssel várjuk.______________________________

Hitelügy.
Tényleg ez az! a mire minden felügyelő bi­

zottsági tagnak szüksége van ! „Gyakorlati útmuta­
tás pénzintézetek ügyvitelének ellenőrzésére“ cim- 
mel Hunyár László könyvelő egy igen életrevaló 
és sok eddig történt visszaélést meggátolni hiva­
tott szakmunkát adott ki, mely egyszerűen és köny- 
nyen megérthető módon tárgyalja a felügyelő bi­
zottsági tagok jogait és kötelességeit. A/, egész 
mü az életből van merítve Célszerű táblázatokat 
foglal magában, melyeket az illető bizottság kitöl­
tés végett az igazgatóság elé tesz s ennek meg­
őrzésével elhárítja magától a roppant anyagi fele­
lősséget. A mü nemcsak feltétlenül hézagot pótol, 
de megérdemli, hogy a felügyelő bizottságok e 
munka segítsége nélkül soha ne rovancsoljanak. A 
mű ára 3 korona, 4 vizsgálati jegyzőkönyvvel 
együtt 5 korona, utánvéttel 50 fillérrel több. Meg­
rendelhető a szerzőnél Nagy-Teremia.

Irodalom.
Érdekes könyvtár cimü uj könyvalaku szép- 

irodalmi folyóirat első (karácsom) száma díszes 
kiállításban, tetszetős alakban, szokatlanul kiváló 
tartalommal jelent meg. Tartalma közül kiemelen­
dők Mikszáth Kálmán, a kitűnő elbeszélő­
nek „Bátyus zsidó leánya“ és „Pletyka“ cimü 
rendkívül érdekes novellái. Ezenkívül gazdag rejt­
vénypályázati rovat, ismeretterjesztő apróságok stb. 
teszik a 64 oldalra terjedő füzet tartalmát. A lap 
előfizetési ára negyedévre 1 korona, mely összeg 
az „Érdekes könyvtár“ kiadóhivatalába (Vili., Jó- 
zsef-körút 65.) küldendő. Egyes számok lapunk 
kiadóhivatalában kaphatók.

Iparügyek.
Az iparfejlesztés utján. Egész sereg uj gyár 

és ipartelep alakulásáról ad hirt a „Gazd. Tud.“ 
Újbányán egy angol részvénytársaság posztógyárat 
akar létesíteni; Budapesten egy világitásberendező 
gyár, — hogy ellensúlyozza az újonnan létrejött 
izzólámpakartelt — izzólámpagyár alapítását ter­
vezi ; Mücke R. mérnök, a Chaudoir-féle fémhen­
germüvek volt igazgatója, megvásárolta a bazini 
volt Wagemann-Seybel- féle vegyészeti gyárat és 
abban ércek és fémtartalmú hulladékok számára 
való olvasztó- és lugzó-müvet fog létesíteni ;
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Sonnenschein és társa cég margaringyárat létesí­
tett Erzsébetfalván; Bácskola község pedig nagy 
támogatással biztosította a Wiesenburg Adolf bécsi 
gyáros által létesítendő selyemszalaggyár felépítését.

egyházi élet.
Pap-beiktatás. Bedő Ödön volt bágyi s. lel­

kész a minapában foglalta el uj állomását 
Csekefalván. Az igen szép és hatásos beik- 
taló beszédet és imát az ifjú lelkész barátja, 
Hegyi Péter homoródszentmártoni lelkész mon­
dotta Ezután az uj lelkész egy igen ügyesen ki­
dolgozott és igazi szónoki hévvel előadott beszéd­
ben adta elő az ő küldetése célját és lelkipász­
tori hivatalának fontosságát. Templomozás végez­
tével a csekefalvi polgári zenekar eljátszotta a 
„Hymnust“, melynek elhangzása után Kovács 
István, mint espereshelyetles üdvözölte a híveket 
és szeretetökbe, jóindulatukba ajánlotta az uj lel­
készt, végül pedig az uj lelkésznek ünnepélyesen 
átadta a templom kulcsait. Erre az uj lelkész és 
végül a hívek nevében, Elekes György tanító be­
szélt igen ügyesen és hatásosan. Az egyház ingó 
vagyonának és hivatalos könyveinek átadása után, 
a lelkészi lakban ebéd volt, melyet az uj lelkész­
nek szerető édes apja, Bedő András bikafalvi 
lelkész adott. Úgy a beiktató ünnepélyen, mint 
az ebéden több pap és tanító vett részt.

Különfélék.
— A helybeli jótékony nőegyesület ma (csü­

törtökön) d. u. 3 órakor választmányi ülést tart, 
melyen a tea-estélyről szóló jelentés, segélyezési 
ügyek, szegény tanulók felruházása és a jövő év­
ben tartandó fillérestélyek rendezése kerül tár­
gyalásra.

— RákÓCt Ünnepélyt rendez a helybeli ev. 
ref. kollégium ifjúsági önképző-köre e hó 19-én 
(szombaton) d. e. fél tizenegy órakor az intézet 
tornacsarnokában.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök Vajda József birtokost várme­
gyénkben a farcádi anyakönyvi kerületbe anya­
könyves helyettesnek nevezte ki.

— A posta ünnepi forgalma. A karácsom és 
újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a kül­
deményeknek késedelem nélkül való kezelése csak 
úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és 
címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. 
Különösen szem előtt tarlandők a következők: 1. 
Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybecsomagolni 
nem szabad. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, 
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig 
erős csomagoló papír használandó. Vászon vagy 
papirburkolattal biró csomagokat, göb nélküli zsi­
neggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsi­
neg keresztezési pontjain pedig pecsétviasszal le­
zárni kell. A pecsételésnél vésett pecsétnyomó 
használandó. 3. A címzésnél kiváló gond fordí­
tandó a címzett vezeték és keresztnevének, vagy 
más megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, 
özvegy stb.) továbbá a címzett polgári állásának 
vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kité­
tele ; a Budapestre és Bécsbe szóló küldemények 
cimirataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, 
emelet és ajtójelzés stb. kiteendő. A rendeltetési 
hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, 
az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése 
különösen szükséges. 4. A címet magára a burko­
latra kell Írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cim 
fatáblácskára, bőrdarabra, vagy erős lemezpapirra 
Írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni. 
A papírlapokra irt címeket mindig egész terjedel­
mében kell a burkolatra felragasztani. Felette kí­
vánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a 
cimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen ma­
gában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, 
hogy ha a burkolaton levő cimirat leesnék, el­
veszne, vagy pedig olvashatlanná válnék, a külde­
mény bizottsági felbontása utján a jelzett papírlap 
alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. 
Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját nevét és 
lakását a csomagon levő cimirat felső részén is 
kitüntesse. 6. A csomagok tartalmát úgy a cimira- 
ton, mint a szállítólevélben részletesen kell jelezni. 
Budapestre és Bécsbe szóló élelmiszereket illetve 
fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemü, sze­
szes italok stb.) tartalmazó csomagok cimirataira, 
nemkülönben az ilyen csomaghoz tartozó szállító­
levelekben a tartalom, minőség és mennyiség sze­
rint kiírandó (pl. szalonna 2 klgr., egy pulyka 3
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klgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily részletes meg­
jelölése a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen elő- j
mozdítja. , , ..... j— Eljegyzés. Morascher Hugó helybeli ko- . 
zépiskoláink kiváló tehetségű zenetanára eljegyezte i 
Jaeger Olga k. a-t fordán.

— Képviselői beszámoló. Ugrón János, az 
udvarhelyi választó kerület köztiszteletben álló 
orsz. képviselője folyó hó 15-én d. e. 10 ólakor 
a Hungária-szállö nagytermében tartott választói 
nép(ryülésen ismertette politikai álláspontját és is- 
merte meg választóinak hangulatát. A választók 
a kerület minden részéből nagy számban gyűltek 
össze és folytonos figyelemmel hallgatták szere­
tett képviselőjük érdekes beszédét, melyet lelkes 
éljenzéssel s általános helyesléssel fogadtak. __

— Az Udvarhelyvármegyei Szabadelviipart 
folyó évi december hó 18-ikán délután 3 órakor 
a vármegyeház kistermében ülést tart, melynek 
tárgyát a folyó évi dec. 19 én tartandó törvhat. 
közgyűlésen tárgyalandó közérdekű indítványok és 
egyéb közérdekű tárgyak feletti tanácskozás képezi

— Német Miska a m. kir. nagy tőzsdében.
Panaszt vettünk, hogy a helybeli dohány nagy­
tőzsde mostanában igen sok teljesen német szö­
vegű váltót szolgáltatott ki olyanok részére, akik 
ilyent nem kértek s csak kiállítás után, az illető 
takarékpénztáraktól tudták meg, hogy Székelyud­
varhelyen — hála Istennek — • még eddig magyar 
szövegű váltóra adják a pénzt. Megengedjük, hogy 
a nagytőzsde bérlőjének talán a germánizálás 
jámbor óhajtása, de határozottan tiltakozunk az 
ellen, hogy jóhiszemű falusi székely emberek tu­
datlanságával — visszaélések követles­
senek el bárki részéről s Így tetemes anyagi 
kárt okozzanak amúgy is szegény népünknek. Kü­
lönben a botrányos esetet ajánljuk az illetékes 
felügyelő hatóság s főkép a vármegyei közigazga­
tási bizottság szives figyelmébe. (Bek.)

— Léghevitő készülék cserépkalyhakhoz 
Takács Győző és Társa, budapesti előkelő ma­
gánmérnöki elektróteknikai és szabadalmi irodája, 
igen életrevaló magyar iparterméket hozott for­
galomba. A cserépkályhák legnagyobb részénél 
tapasztalt óriási tüzelő-anyag pazarlását van hi­
vatva ez az uj találmány megakadályozni. A tü­
zelőanyagból 509/„-ot lehet megtakarékoskodni és 
amihez eddig 1—2 órai elöfütés volt szükséges, 
azt most nehány perc alatt elérhetjük ezzel az 
olcsó pénzbe kerülő nagyszerű találmánynyal, 
mert a fütendő helyiség levegőjét egész a pad­
lóig élénk forgásba hozza. Ez a vasból készült 
kályha-betét nemcsak uj, de főképp rosszul fülő 
régi cserépkályhákhoz igen előnyösen alkalmaz­
ható s az összes átalakítási költség alig kerül ol) 
koronába. Bővebb levélbeli felvilágosítás fenti 
cégtől Budapest, VII Kerepesi-ut 40. sz. nyerhető.

* Az okos kovács. — Már én csak a mondó 
vagyok, biró uram, hogy a mi kovácsunk százszor 
jobban ért a marhához, mint az állatorvos. — 
Hogy-hogy, Szekeres gazda ? — Hát úgy, hogy a 
kovács tegnap adott valami medicinát a lovamnak, 
osztán mondta, hogy ha ez nem használ, akkor 
semmi sem használ. És rittig úgy volt: ma reggel 
megdöglött a Deres.

— Művészeti és hangverseny rendezési iroda
cim alatt Horváth Elemér hirlapiró, a Budapesti 
Napló munkatársa és Dayka Balázs a Vígszínház 
tagja egy uj és életrevaló vállalatot létesítettek 
a fővárosban. Az uj iroda első sorban azokat a 
vidéki nőegyesüleleket, köröket s kaszinókat ér­
dekli, amelyek jótékonyáéin hangversenyeket szok­
tak rendezni és fővárosi előkelő művésznőket, 
művészeket és írókat óhajtanak megnyerni közie- 
müködőkül. A művészeti és hangverseny rendezési 
iroda ugyanis, amely állandó összeköttetésben áll 
az említett művészekkel, művésznőkkel és Írókkal, 
a legnagyobb készséggel elvállalja a közreműkö­
dők közvetítését vidékre is s igy a hangversenyt 
rendező egyesületek nemcsak tetemes költséget 
takarítanak meg, hanem ezenkívül sok utánjárás­
tól és kellemetlenségtől megszabadulnak. Az iroda 
— amely ezenkívül eljár minden művészeti ügy­
ben— Budepasten, VI., Lövölde-tér 3. sz.alatt van.

— Egy öreg kuruc szégyenletes halala. 
184N—49-ben vitéz honvédő volt id Simó Péter 
hodgyai lakos, székely földmives. Annnyi vesze­
delem között testi épségében kár nem történt 
s mostanáig állandó jó egészséggel áldotta meg a 
Teremtő. E hó 14-én d. e. 11 órakor pedig lakásán 
felakasztva találták s igy a legszégyenletesebb 
halállal vetett véget életének.

Egy Szolgát lapunk kiadóhivatala azonnal 
fölvesz Jelentkezéseket elfogad Betegh Pál könyv- 
kereskedése.

A klhágási büntetéspénzek. Gróf Tisza Ist­
ván belügyminiszter az egyszerűsítési törvénynek

egyik fontos fejezetét szándékozik életbeléptetni I 
1904 ja». 1-én. A kihágás! büntetéspénzek keze- ! 
lésére, nyilvántartására és elszámolására vonat­
kozó szabályzat tervezete ugyanis immár készen 
van. A tervezet szerint megvalósul az egységes 
nyilvántartásnak, az egységes pénznaplónak, az 
összes kihágás! büntetéspénzek két részre (az ál­
lam és a községek javára) ielosz'ásának, a hely­
színi ellenőrzésnek egyszerű rendszere. A ter­
vezet tárgyalása végett szaklanácskozmányt tar­
tottak a belügyminisztériumban, amelyre az ér­
dekelt szakminisztériumok képviselőin kívül a 
székesfőváros különleges viszonyaira tokintettel, 
az államrendőrség főkapitányát és a székesfő­
város polgármesterét is meghívták. A szaktanács- 
kozmányon maga a belügyminiszter elnökölt.

Apró hirdetések. "r %
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törvénykezés.
Főtárgyalások. A helybeli kir. törvényszék­

nél legutóbb megtartott főtárgyaláson Efraiin Jakab 
atyhai lakos lopás büntette miatt (i havi börtönre 
és három évi hivatalvesztésre Ítéltetett. Sajta Já- • 
nos erkedi lakos pedig súlyos testisértés büntette 
miatt 6 havi börtönre ítéltetett. Vádlott és kir. 
ügyész fellebbezést jelentett.

Csarnok.
A székely leány.

— Bogárfali bogárszemü 
Szép kis lány,
Azt beszélik, kerülget a 
Viczispán
— Bánom is ón, füttyöt hányok 
Beája,
Szegény vagyok, nem pászolok 
Hozzája.

— Bogárfali bogárszemü 
Szép kis lány,
Érted eped szegény fim 
Akárhány.
Hadd jöjjön hát, kit az Isten 
Rendele,
Ha van esze s dologtevő
Két keze. _ „ .

Fülei Sz. Lajos.

Jó és olcsó asz'ali csemege és gy'gy- 
-ÖA/i-w borok literenkint 28 krlól 1 Irt 40Űrig 
Pernengel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

10384— 1903. alisp. szám.

Pályázati hirdetmény.
Székelyudvarhely r. t. város főkapitány! hi­

vatalánál üresedésbe jött és évi 1200 korona törzs- 
fizetés valamint 300 korona lakpénzzel javadal­
mazott városi rendőralkapitányi ál­
lásra ezennel pályázatot nyílok.

A városi szervezeti szabályrendelet 12 §- 
ánalc rendelkezése szerint ezen állásra érettségi 
bizonyítvány és közigazgatási téren jó eredmény­
nyel végzett 3 évi gyakorlat, vagy körjegyzői 
vizsga letételét igazoló bizonyítvány bemutatása 
szükséges.

Felhívom mindazokat, kik ezen állási elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám az 1903. évi decemker hó 
20-ig bezárólag annál inkább adják be, mert a 
később beérkező folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A választási eljárás kezdetét Székelyudvar­
hely város tanácsházához a f. évi december hó 
30-án délelőtti 9 órára tűzöm ki.

Székelyudvarhely, 1903- évi december hó 9
Alispán helyett : 

Ádám Albert, tb. főjegyző.

Közgazdaság.
— Gazdatiszti mozgalom Székelyföldön. A

Nem-Okleveles Gazdatisztek Országos Egyesülete 
akciója Erdélyben s különösen a Székelyföld 
gazdatiszt! köreiben is hívekre talált. Sorbán La­
jos szotyori gazdatiszt Háromszék vármegyében 
az országos egyesületnek fiókját, az úgynevezett 
körzetet alapított. A körzetet minap Sepsi- 
Szent-Györgyön állították föl. Az országos egye­
sületet Merza Márton ügyvezlő igazgató képviselte, 
akinek javaslatára a Háromszék! Körzet is el­
fogadta a középpont irányelveit és hozzájárult az 
emlékirathoz. A Körzet elnöke Fejér István, híd­
végi tiszttartó lett, jegyzője pedig Sükösd Vilmos, 
sepsiszentkirályi gazdatiszt. A gyűlést követő la­
komában Sepsiszentgyörgy több előkelősége is 
résztvett.

A vetések állása, mint nekünk Budapestről 
jelentik — az ottani tőzsdére érkezett információk 
szerint — az egész országban kedvező. A jelen­
tések eloszlattak minden aggodalmat és azt a 
reményt helyezik kilátásba, hogy feltételezve az 
időjárás további kedvező alakulását, továbbra is 
jó reménységgel nézhetünk a tél elébe. Hogy 
mindezek dacára az üzlet a gabonapiacon tartott, 
részben a nagyfokú üzleltelenségnek, részben az 
amerikai jegyzések drágaságának tulajdonítható, 
melyeket szokásszerüleg tekintetbe vesz a buda­
pesti piac. .

— Líinvetőmag beszerzésé, büredy Lajos,
lentermesztö szaktanár értesíti a gazdaközönséget, 
hogy a földmivelési miniszter, a szükséglethez ké­
pest, a jövő évre is nagyobb mennyiségű eredeti 
orosz magot vásárol be és mérsékelt áron a 
gazdák között szétosztja. Figyelmezteti egyúttal a 
gazdaközönséget, hogy a fonalas lentermesztésre 
csak az eredeti orosz vetőmag, vagy annak első 
évi utántermése alkalmas, inig a magyar lenmag 
inkább csak maglcrmósre való.

Szerkesztői üzenetek.
Munkatársnak. Szives kérdésére értesítjük, 

hogy karácsom mellékletünk számára a kézira­
tok o hó 20-ikáig okvetlenül itt kell legyenek, 
mert máskép alkalmi számunkhoz nem használ­
hatnék. Szives üdvözlet 1

5798—903. sz.
Pályázati hirdetmény.

Az etédi körjegyző mellé rendszeresített 
segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mind azokat, kik ezen 300 korona 
évi fizetéssel jovadaimazott segéd-jegyzői állást 
elnyerni óhajtják, szabály szerint felszerelt pályá­
zati kérésüket folyó ÖV végéig adják be.

A későn érkezetteket figyelembe venni nem 
fogom.

Székelykeresziur, 1903. dec. 5.
Fálff'y Jenő, 
szolgabiró.

993 — 1903. kj sz.

Hirdetmény.
Alólirott által közhírré tétetik, hogy a Szent- 

egyházasfalvi körben a hivatalszolgai állás lemon­
dás folytán üresedésbe jött. Akik ezen állást el­
foglalni hajlandók, kötelesek erkölcsi magavisele- 
teíket, Írni olvasni tudást igazoló bizonyítványaik­
kal ellátott pályázati kéréseiket folyó hó 28-ig 
beadni alólirotthoz.

Javadalmazása évi 240 korona fizetés, két 
szobából álló lakás, fűtés és világítás. Ezért kö­
telessége az irodai tisztogatást, fűtést, kézbesítési 
és halottkémletési teendőket végezni. Ha szabad­
ideje engedi, irodai munkálatokat is végezni, ezért 
havonként külön 6-8 korona díjazást kap.

Szentegyházasoláhfalva, 1903. december hó 
14 ilcén.

Menyhárt János, 
kjegyző.

Pályázati hirdetmény.
A székelyudvarhelyi önkéntes tűzoltó egylet 

parancsnoksága 1904. év január 1-én elfoglalandó 
egy 60 K havi fizetéssel javadalmazott felügye­
lői és nyolc, egyenkint 32 K havi fizetéssel járó 
tűzoltó szolgai állásra pályázatot hirdet.

Teendők és kötelezettsegek a parancsnokság 
által megállapított szabályzatban foglaltatnak. Bő­
vebb felvilágosítás a parancsnokság bármely tag­
jánál szerezhető.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állások va­
lamelyikét elnyerni óhajtják, hogy erkölcsi visele- 
tűket ’igazoló bizonyítvánnyal ellátott, lehetőleg 
saját kezűleg irt folyamodványukat /. évi decem­
ber hó 24 ig fönirt parancsnokságnál annál in­
kább adják be, mert a később beérkező folya­
modványok figyelembe nem vételnek.

Katonai kötelezettségüknek eleget tett egyé­
nek előnyben részesülnek.

Péterffg István,
egyleti titkár,

fr .
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Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!
üesessh

Kiadd üzlethelyiség. S! P?ÍÍé
és padlás mellékhelyiségekkel, legjobb forgalmú 
helyen, 1904. évi március havától kezdve kiadó. 
Értekezni lehet: Szenkovits János utóda férfi- 
és női divatáru üzletében Székelyudvarhelyt.

Fogorvos Székelyudvarhelyt.
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista műterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő , vidéki föld- 
miveseknek foghúzásokat és más 'apróbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl. ___________

Kitűnő szabás és jó 
munkáért kezesség 

vállaltatik! ife

StS* Vj divatos

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányosabb árakban 
az őszi és téli idényre dús választékú 

hazai és külföldi posztókból.

Szenkovits János 
utóda férfi- és női 
vj* divatüzletében. 00

1 „'„-1 havonként 1000 koronáig ke-
íellZV SOK pSUZVi reshet mindenki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét „E 452* je­
lige alatt a következő czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur* Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

6631-903.

Hirdetmény.
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Mint gyógyvíz csodahatásu-

-- Természetes gyógy borviz ! ...........
Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
egész területére: szentpétery Gergely 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

Homoródkeménytalva községre nézve az 
1902. évi XXIX. t.-c. értelmében a tényleges bir­
tokosok tulajdonjogának a telekjegyzóköny vekbe 
való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a 
felszólalással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t-c. 
15 és 18. §§ ai alapján, ideértve e §§-oknak az 
1889. évi XXXVIII t.-c. 5. és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t-c. 15. §. a) pontjában foglalt ki- 
egészitészit seit is, valamint az 1889. XXXV111. 
t.-c. 7. § a és az 1891. XVI. t.-c. 15 § b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
XXIX t-c. 22. §-a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutathatják e végből törlési ke­
resetüket hat hónap alatt, vagyis az 1904. évi 
június hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható zárt határidő letelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.- 
c 16 és 18. §§ ainak eseteiben — ideértve az 
utóbbi §-nak az 1899. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellen- 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
június hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pont­
ban körülírt eseteken kívül az eljárás és az 
ennek folyamán történt bejegyzések által e’őbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, — ide értve azokat is akik a tu­
lajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. t.-c 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hal hónap 
alatt, vagyis 1904 évi junius hó 15 napjáig be- 
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbilható záros határidő elmúlta után az emlí­
tett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat

szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is 
csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Oklánd, 1903. december 6.

Harmatit Jenő,
kir. járásbiró.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Phono

pótol minden más szórakozást. — Otthon 
hallhatja általa a leghíresebb művészek 
előadását. Megörökíthetjük vele bárkinek 
a hangját. Ára 15, 25, 30, 35, 45, 50, 65, 
és 85 forint. Kapható havi csekély részlet- 
fizetésre is: Betegh Pál könyvkereskedésé­

ben Székelyudvarhelyt.

Ne vegyen senki

HANGSZERT
míg

Reményi Mihály
mü-hangszerész legújabb képes 
árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldeti« Bu­
dapestről, Király-utcza 44jl. sz.

Karácsom és újévi vásár!
A közelgő karácsom és újévi alkalmakra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. ó. közönség rendelkezésére, u. m.:o

i
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Remek mesés-, képes­
és ifjúsági könyvek 
dús raktára.

Disz- és ajándék-köny­
vek.

Emlék-könyvek és dí­
szes naplók.

Képes levelezö-lap al­
bumok.

I
Hegedű- és cilerahú- 

rok.
„Turull* szabadalma­
zott irótoll-betét.

Díszes kiállítású lámpa­
ernyők.

„Rapid“ töltő tollszár.
A legkülönbözőbb Író­

nők.

Legfinomabb és diva­
tos levélpapírok dí­
szes dobozokban. 

Papír- és Írószer új­
donságok.

Díszes tentatartók és 
finom különleges toll­
szárak. I

Magyar- és Tudomá­
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban. 

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö­
tetei raktáron.

Képes budapesti sza­
kács könyv.

Értékes és olcsó toll- 
kések.

Női finom bőr kézi­
táskák.

Divatos óra- és nyak­
láncok.

Pénztárcák és pénzes 
erszények dús válasz­
tékban.

Naptárak nagy válasz­
tékban.

Díszes tárca-naptárak.
Jegyzékkönyvek és üz­
leti könyvek.

Ima- és énekkönyvek.
Helybeli, művészi és 

alkalmi levelező-la­
pok.

Valódi kínai kézi- és 
diszlegyezők.

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 
bőr- és ujezüstből s 
más kedvelt anya­
gokból.

Hegedűk és hegedű- 
fölszerelések.

Szent-képek dús vá­
lasztékban

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemű itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállított 
ár mellett a legrövi­
debb idő alatt meg­
kapható.

Az ifi felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak iXí»’ » legjutányosabb áron kaphatók.

BETEGH PÁL könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt,

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903
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